

张家港市住房和城乡建设局文件

张住建函〔2024〕8号

关于市十五届人大三次会议 第014号代表建议的办理意见

吴振宇代表：

对您在市十五届人大三次会议上提出的《关于合理利用学校周边零星地块打造公共休憩空间的建议》，现答复如下：

随着“中国式接娃”现象的日益普遍，学校周边地区成为了家长接送孩子的重要集散地，尤其是上下学高峰期，往往伴随着环境嘈杂、交通拥堵等问题。这不仅影响了城市的文明形象，更对家长和孩子的安全构成了潜在威胁。合理利用学校周边零星地块打造公共休憩空间，成为了城市建设中需要优化的细节，同时对于提升城市品质、优化公共服务、增强市民幸福感有着重要意义。

近年来，市住建局高度重视学校周边环境的改善，积极响应并推进了相关工作。自2020年起，试点开展城市绿化“微更新”项目，结合“口袋公园”建设，将具备改造条件的学校周边地块列入更新计划。针对场地实际情况及特点，充分考虑家长等待、学

生集散、人车分流等因素，按照“整体协调、功能分区、适老宜幼、文化特色”的原则，建成了多个美观实用的口袋公园。例如，白鹿小游园，通过调整空间布局，完善场地功能，增设特色风雨连廊、童趣活动场及坐凳、互动装置等设施，丰富了孩子们的活动内容，为家长们提供了一个舒适的等待环境；江帆幼儿园，通过拓展场地可利用价值，打造了集儿童游玩、休闲散步、林下游憩于一体的多样化活力空间。这些公园在满足家长接送孩子需求的同时，也为孩子们提供了一个安全、有趣、宜人的户外游憩场所。截至目前，已建成学校型口袋公园6个，在21个口袋公园中融入儿童友好理念。

今年，市住建局将梁丰幼儿园（南校区）外围列入改造计划，通过营造空间趣味、增添休憩廊架、座椅等措施，打通接送幼儿学生的快速通道，为家长提供舒适、安全、便捷的等候区。在此基础上，市住建局将继续结合口袋公园的建设，持续完善学校周边绿地空间功能，提升品质，增设更多适合家长和孩子的设施和活动区域，不断提高公园服务水平和市民满意度。同时，加强对口袋公园的维护和管理，确保园内设施完好、环境整洁，为港城市民带来更加美好的生活体验。

此复。



(此件主动公开)

抄：市人大常委会办公室、市人大常委会人事代表联络工委，市政府办公室。

张家港市住房和城乡建设局办公室

2024年6月10日印发